
DE       IZYMO SHUTTER RECEIVER io 
UP-EMPFÄNGER ROLLLADEN IO

EINFÜHRUNG
Der Unterputz-Empfänger Rollladen io ist ein 
Funkempfänger, der die Ansteuerung eines verdrahteten 
Rollladenantriebs erlaubt. Die Bedienung erfolgt 
über io-homecontrol-Funksender und/oder einen 
Rollladenschalter.

KOMPATIBILITÄT
Rollladenantriebe / Voraussetzungen
Anschluss (3-adrig + Erde 

optional)
AUF (Phase)
AB (Phase)

Neutralleiter
Spannungsversorgung 220-240V AC 50 Hz

Anzahl von Antrieben pro 
Mikromodul

1 max.

Drehmoment 80 Nm max.

Bedieneinheiten (Art des Schalters)
   ● Druckschalter für Rollläden (AUF/Stopp/AB)
   ● Doppel-Druckschalter
   ● Kippschalter für Rollläden (AUF/Stopp/AB)
   ● Doppel-Kippschalter
   ● Ohne fest verdrahtete Bedieneinheiten. Die 

Ansteuerung erfolgt dann ausschließlich über einen oder 
mehrere io-Funksender.

io-homecontrol-Funksender
   ● Unterputz-Sender io
   ● TaHoma
   ● Connexoon io-homecontrol
   ● io-homecontrol-Funksender
   ● SUNIS WireFree II io

BESCHREIBUNG
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Bezeichnung Kabel Position
Eingang Schalter AUF A - lila a
Eingang Schalter AB B - orange b

Antrieb Richtung AUF L1 - Schwarz c
Antrieb Richtung AB L2 - Braun d

Spannungsversorgung Phase L - Braun e
Spannungsversorgung Neu-

tralleiter
N - Blau f

PRG-Taste  g
CFG-Taste  h

Mehrfarbige LED  i

INSTALLATION
Voraussetzungen 

Die Endlagen des Antriebs müssen vor Installation des 
Mikromoduls eingestellt werden.

Positionieren Sie den 
Rollladen auf halber Höhe. x 1

x 1 x 2
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IZYMO SHUTTER RECEIVER io

FR       IZYMO SHUTTER RECEIVER io  
Récepteur volet roulant IZYMO io

INTRODUCTION
Le micromodule IZYMO SHUTTER RECEIVER io est un 
récepteur radio qui permet de piloter un moteur filaire 
pour volet roulant. Il se pilote à partir d’émetteurs radio 
io-homecontrol et/ou d’un interrupteur pour volet 
roulant.

COMPATIBILITÉ
Moteurs volet roulant

Type Filaire
Connexion (3 fils + terre 

optionnelle)
Monter (phase)

Descendre (phase)
Neutre

Alimentation 220-240V AC 50Hz
Nombre de moteur par 

micromodule
1 max.

Couple 80 Nm max.

Appareillages (types d’interrupteur)
   ● Boutons poussoirs pour volet roulant (Monter/Stop/

Descendre)
   ● Doubles boutons poussoirs
   ● Interrupteurs à bascule pour volet roulant (Monter/

Stop/Descendre)
   ● Doubles interrupteurs à bascule
   ● Sans appareillage. Le pilotage s’effectue alors 

uniquement par un ou plusieurs émetteurs io.

Emetteurs io-homecontrol
   ● IZYMO TRANSMITTER io
   ● TaHoma
   ● Connexoon io-homecontrol
   ● Box Energeasyconnect (Rexel)
   ● Télécommandes io-homecontrol
   ● SUNIS WireFree II io

DESCRIPTION
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Désignation Câble Repère
Entrée interrupteur monter A - Violet a

Entrée interrupteur descendre B - Orange b
Moteur sens monter L1 - Noir c

Moteur sens descendre L2 - Marron d
Alimentation Phase L - Marron e

Alimentation Neutre N - Bleu f
Bouton Programmation PRG - g
Bouton Configuration CFG - h

LED Multicolore - i

INSTALLATION
Prérequis 

Les fins de course du moteur doivent être réglées avant 
d’installer le micromodule.

Le volet roulant doit être placé à 
mi-hauteur. x 1

x 1 x 2

  ⚠ Avant toute installation, couper l’alimentation 
secteur depuis le tableau électrique.

  ⚠ Procéder au raccordement du produit en 
respectant les normes d’installation électrique et 
directives en vigueur du pays dans lequel l’appareil est 
installé.

  ⚠ Les fils d’entrée A et B ne sont pas isolés du secteur.

L’IZYMO SHUTTER RECEIVER io doit être alimenté par 
une tension secteur de 220-240V AC, 50Hz avec la Phase 
et le Neutre.

L’IZYMO SHUTTER RECEIVER io doit être installé dans :

	● une boite d’encastrement (min. 50mm de profondeur ou avec 
une poche pour micromodule) derrière un interrupteur.
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	● une boite de dérivation.

L

M

PRG

CFG

IZ
Y

M
O

S
H

U
T

T
E

R

CÂBLAGE
Le produit est équipé d’une protection contre les erreurs 
de câblage.

   ● Avec un interrupteur
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   ● Sans appareillage
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 non connecté 
  ⚠ Les fils non connectés doivent être isolés à l’aide 

d’une barrette de connexion isolante

Vérification du sens de rotation
Appuyer brièvement sur le bouton PRG du micromodule 
pour effectuer successivement les actions suivantes 
(cycle 4 temps)et vérifier que le moteur fonctionne 
correctement:

   ● Descendre
   ● Stop
   ● Monter
   ● Stop

Utiliser les entrées filaires A et B pour vérifier le sens de 
rotation du moteur. S’il n’est pas correct, il faut inverser 
les fils L1 et L2.

MISE EN SERVICE
Calibration du micromodule

Afin de permettre au micromodule de connaitre la 
position exacte du volet roulant, il est nécessaire 
d’effectuer 2 cycles Monter/Descendre.

x 1

x 1 x 2

Configuration
Mettre l’IZYMO SHUTTER RECEIVER io en mode 
configuration en appuyant 2 secondes sur le bouton CFG 
jusqu’à ce que la led rouge s’allume. 

  ⚠ La led s’allume rouge pendant toute la durée de la 
configuration. 
Le mode configuration est actif pendant 5 minutes. 

Réglage du mode de commande des 
entrées filaires

Les appuis sur le bouton CFG doivent être rapides.

Nombre 
d’ap-

puis sur 
CFG

Paramètres Valeurs 
possibles

Confirmation 
visuelle

Couleur 
de la 
LED

Nombre 
de flashs

1 Mode de 
commande 
des entrées 

filaires

Manuel (1) Bleu 2 flashs
2 Automatique 

et manuel
Bleu 3 flashs

(1) Valeurs par défaut
Les modes de commande sont décrits dans le chapitre 
«Utilisation».

Sortie du mode configuration
   ● Appuyer 2 secondes sur le bouton 

CFG jusqu’à ce que la led rouge s’éteigne  
ou

   ● Depuis l’interrupteur : Appuyer sur un des boutons 
poussoirs ou basculer un des interrupteurs.

Réinitialisation de la configuration
   ● Appuyer 7 secondes sur le bouton CFG jusqu’à ce que 

la LED rouge clignote plusieurs fois puis s’éteigne.
Le micromodule revient aux valeurs par défaut indiquées 
dans le tableau précédent.

ASSOCIATION
Mettre en mode association l’IZYMO 
SHUTTER RECEIVER io

Il existe 5 façons de mettre le micromodule en mode 
association :

   → Voir schéma A
1] Depuis le micromodule
2] Depuis un bouton poussoir
3] Depuis un interrupteur
4] Depuis un nouvel émetteur
5] Depuis un émetteur déjà associé
La LED verte s’allume pendant 10 minutes : le micromodule 
est en mode association pendant cette durée.

Associer ou supprimer un émetteur io 
Après avoir mis l’IZYMO SHUTTER RECEIVER io en mode 
association :

   → Voir schéma B
Procédure à réaliser depuis un émetteur à rajouter ou à 
supprimer. La LED verte clignote, puis s’éteint lorsque la 
procédure est terminée.

Associer à TaHoma / Connexoon io
Après avoir mis l’IZYMO SHUTTER RECEIVER io en mode 
association :

   ● Sur l’interface de TaHoma/Connexoon io, cliquer sur 
l’icône   puis sur le menu configuration  .

   ● Sélectionner l’onglet io (uniquement sur TaHoma puis 
cliquer sur « Ajouter ».

   ● Suivre ensuite la procédure affichée à l’écran.

Suppression de TaHoma / Connexoon io
   ● Sur l’interface de TaHoma/Connexoon io, cliquer sur 

l’icône   puis sur le menu configuration  .
   ● Sélectionner l’onglet io (uniquement sur TaHoma) puis 

cliquer sur « Supprimer ».
   ● Suivre ensuite la procédure affichée à l’écran.

Sortir du mode association de l’IZYMO 
SHUTTER RECEIVER io

   ● Depuis le micromodule : appuyer brièvement sur le 
bouton PRG du micromodule.

   ● Depuis l’interrupteur : appuyer sur un des boutons 
poussoirs ou basculer un des interrupteurs.

Réinitialisation de l’IZYMO SHUTTER 
RECEIVER io
  ⚠ Cette procédure réinitialise la configuration et 

supprime tous les émetteurs associés.
1re méthode (avec accès au micromo-
dule) :

   ● Appuyer (>7s) sur le bouton PRG de l’IZYMO SHUTTER 
RECEIVER io jusqu’à ce que le moteur effectue 2 va-et-
vient.

2e méthode (sans accès au micromo-
dule) :

   ● Faire un appui long (>7s) sur le bouton PRG d’un 
émetteur associé jusqu’à ce que le moteur effectue 2 va-
et-vient.

UTILISATION
Retour de position et gestion des obs-
tacles

En fonction du moteur de volet roulant utilisé, 
l’information de sa position peut parfois être inexacte. 
Si le moteur rencontre un obstacle, le retour d’information 
de sa position sera incorrect jusqu’à ce qu’un cycle Monter/
Descendre soit refait.

Commandes filaires
Le fonctionnement des commandes filaires dépend du 
mode sélectionné et du type de commande.

Mode Manuel
Mode Auto-
matique et 

manuel
Emetteur io

Boutons 
poussoirs

un appui sur la 
touche monter 
ou descendre 
commande le 

moteur le temps 
de l’appui.

un appui < 0,5s 
sur la touche 

monter ou 
descendre 

commande 
le moteur 

jusqu’à sa fin 
de course.

un appui sur la 
touche monter 
ou descendre 

commande 
le moteur 

jusqu’à sa fin 
de course.

Boutons 
poussoirs

un appui > 0,5s 
sur la touche 

monter ou 
descendre 

commande 
le moteur 

le temps de 
l’appui.

un second 
appui sur une 
même touche 

provoque 
l’arrêt du 
moteur

Interrupteurs 
à bascule

Le moteur va à 
la fin de course -

FAQ

Constats Causes pos-
sibles Solutions

Le moteur tourne 
dans le mauvais 

sens.

Le câblage n’est 
pas correct. Inverser les fils L1 et L2

Après un appui 
bref sur le bouton 

poussoir, le moteur 
s’arrête au lieu 

d’aller jusqu’en fin 
de course.

Le micromodule 
est en mode 

Manuel.

Changer la configura-
tion du point de com-
mande. Voir “Mise en 
Service”, puis Réglage 

du mode de commande 
des entrées filaires : 

choisir le Mode Auto-
matique et manuel.

Le moteur est 
commandé par un 
IZYMO TRANS-
MITTER io et ne 

fonctionne qu’une 
fois sur deux.

La pile de l’é-
metteur IZYMO 
TRANSMITTER 

io associé à 
l’IZYMO SHUT-
TER RECEIVER 

est faible.

Consultez sa notice 
pour changer sa pile.

L’IZYMO SHUTTER 
RECEIVER io ne 
fonctionne pas

Erreur de 
câblage. 

Vérifier que le câblage 
est correct.

Les appareillages 
sont reliés au 

neutre.

Modifier le câblage pour 
connecter les appareil-

lages à la phase.
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A

B

OU/ODER

OU/ODER

OU/ODER

OR/ODER

1ère NOUVELLE
1st NEU

Appuis rapides/ Kurze Drücke

Appuis rapides/ Kurze Drücke

DONNÉES TECHNIQUES

Alimentation 220-240V ~, 50Hz, 2A max (DDR 2A 
courbe C obligatoire en amont).

Pollution Cat II
Section du câble d’ali-

mentation
Mini : 0,75 mm²
Maxi : 1,5 mm²

Indice de protection
IP 20   

Classe de protection
  Double isolation sans terre

Dimensions 43 x 43 x 18 mm

Bande de fréquence et 
puissance apparente 

rayonnée

868,000MHz - 868,600MHz  
e.r.p. < 25 mW

868,700MHz - 869,200MHz  
e.r.p. < 25 mW

869,700MHz - 870,000MHz  
e.r.p. < 25 mW

Portée en champ libre 200 m
Portée entre deux murs 

en béton 20 m

Nombre de point 
de commande 

io-homecontrol

1-way : 10 télécommandes
2-way : illimité

Température de foncti-
onnement 0°C à + 55°C

Humidité 85 % HR à 25°C
Altitude < 2000m

  ⚠ Vor der Installation muss die Spannungsversorgung 
an der Schaltanlage getrennt werden.

  ⚠ Einbau und Montage elektrischer Geräte dürfen 
nur durch Elektrofachkräfte (nach VDE 0100) erfolgen. 
Bei unsachgemäßer Montage sind schwere Verletzungen, 
Brand oder Sachschäden möglich.

  ⚠ Die Kabel der Eingänge A und B sind nicht von der 
Spannungsversorgung isoliert.
Der Unterputz-Empfänger Rollladen io muss über ein 
lokales Stromnetz mit einer Spannung von 220–240V AC, 
50 Hz, mit Phase und Neutralleiter versorgt werden.
Der Unterputz-Empfänger Rollladen io muss installiert 
werden in:

	● einem Gehäuse (mindestens 50 mm Tiefe oder mit einer Nische 
für ein Mikromodul) hinter einem Schalter.
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   ● einer Abzweigdose.

L

M

PRG

CFG

IZ
Y

M
O

S
H

U
T

T
E

R

VERKABELUNG
Das Produkt ist mit einem Schutz für Verkabelungsfehler 
ausgestattet.

   ● Mit einem Schalter
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   ● Ohne fest verdrahtete Bedieneinheiten
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 nicht angeschlossen
  ⚠ Nicht angeschlossene Adern müssen mit einer 

isolierenden Anschlussklemme isoliert werden.

Überprüfung der Drehrichtung
Drücken Sie kurz die PRG-Taste des Mikromoduls, um 
nacheinander die folgenden Maßnahmen durchzuführen 
(Ablauf in 4 Schritten) und den korrekten Betrieb des 
Antriebs zu überprüfen:

   ● Ab
   ● Stopp
   ● Auf
   ● Stopp

Verwenden Sie die verdrahteten Eingänge A und B, um die 
Drehrichtung des Antriebs zu überprüfen. Wenn sie nicht 

korrekt ist, müssen die Kabel L1 und L2 vertauscht werden.



INBETRIEBNAHME
Kalibrierung des Mikromoduls

Um die exakte Position des Rollladens am Mikromodul 
einzulernen, müssen 2 AUF-/AB-Zyklen durchgeführt 
werden.

x 1

x 1 x 2

Konfiguration
Schalten Sie den Unterputz-Empfänger Rollladen io in den 
Konfigurationsmodus, indem Sie 2 Sekunden die CFG-
Taste drücken, bis die rote LED aufleuchtet. 

  ⚠ Die rote LED leuchtet während der gesamten 
Konfiguration durchgehend. 
Der Konfigurationsmodus bleibt für 5 Minuten aktiv. 

Einstellung des Befehlsmodus der ver-
drahteten Eingänge

Die Betätigung der CFG-Taste muss jeweils schnell 
erfolgen.

Zahl der 
Betätigun-

gen der 
CFG-Taste

Parame-
ter

Mögli-
che 

Werte

Visuelle Bestä-
tigung

Far-
be 
der 
LED

Zahl der 
Blinksig-

nale

1 Befehls-
modus der 
verdrah-

teten 
Eingänge

Manuell 
(1)

Blau 2 Signale

2 Auto-ma-
nuell

Blau 3 Signale

(1) Voreingestellter Wert
Die Befehlsmodi sind unter „Bedienung“ beschrieben.

Konfigurationsmodus beenden
   ● Drücken Sie 2 Sekunden die CFG-

Taste, bis die rote LED erlischt  
oder

   ● Vom Schalter aus: Drücken Sie einen der Druckschalter 
oder schalten Sie einen der Kippschalter um.

Rücksetzen der Konfiguration
   ● Drücken Sie 7 Sekunden die CFG-Taste, bis die rote 

LED mehrmals blinkt und dann erlischt.
Das Mikromodul wird auf die angegebenen voreingestellten 
Werte aus der Tabelle oben zurückgesetzt.

SENDER EINLERNEN
Unterputz-Empfänger Rollladen io in 
den Einlernmodus setzen

Es gibt 5 Möglichkeiten, um das Mikromodul in den 
Einlernmodus zu setzen:
1] Vom Mikromodul aus
2] Von einem Druckschalter aus
3] Von einem Kippschalter aus
4] Von einem neuen Funksender aus
5] Von einem bereits zugewiesenen Funksender aus

   → Siehe Schema A 
Die grüne LED leuchtet 10 Minuten: Das Mikromodul ist 
während dieser Zeit im Einlernmodus.

io-Funksender einlernen oder löschen 
Nachdem der Unterputz-Empfänger Rollladen io in den 
Einlernmodus geschaltet ist:

   → Siehe Schema B
Verfahren beim Funksender, der eingelernt oder gelöscht 
werden soll. Die grüne LED blinkt und erlischt, wenn der 
Prozess abgeschlossen ist.

Mit TaHoma / Connexoon io verbinden
Nachdem der Unterputz-Empfänger Rollladen io in den 
Einlernmodus geschaltet ist:

   ● Wählen Sie auf der TaHoma/Connexoon 
io-Benutzeroberfläche  und dann das 
Konfigurationsmenü .

   ● Wählen Sie die Registerkarte io (nur TaHoma) und 

klicken Sie auf „Hinzufügen“.
   ● Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Aus TaHoma / Connexoon io löschen
   ● Wählen Sie auf der TaHoma/Connexoon 

io-Benutzeroberfläche  und dann das 
Konfigurationsmenü .

   ● Wählen Sie die Registerkarte io (nur TaHoma) und 
klicken Sie auf „Löschen“.

   ● Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Den Einlernmodus des Unterputz-Emp-
fängers Rollladen io verlassen

   ● Vom Mikromodul aus: Drücken Sie kurz die PRG-
Taste des Mikromoduls.

   ● Vom Schalter aus: Drücken Sie einen der Druckschalter 
oder schalten Sie einen der Kippschalter um.

Rücksetzen des Unterputz-Empfängers 
Rollladen io
  ⚠ Mit diesem Verfahren wird die Konfiguration 

zurückgesetzt und alle eingelernten Funksender werden 
gelöscht.

1. Methode (mit Zugriff auf das Mikro-
modul):

   ● Drücken Sie (>7 s) die PRG-Taste des Unterputz-
Empfängers Rollladen io, bis der Antrieb 2 Auf-/Ab-
Bewegungen ausführt.

2. Methode (ohne Zugriff auf das Mik-
romodul):

   ● Drücken Sie lang (>7 s) die PRG-Taste eines 
zugewiesenen Funksenders, bis der Antrieb 2 Auf-/Ab-
Bewegungen ausführt.

BEDIENUNG
Positionsrückmeldung und Umgang mit 
Hindernissen

Je nach dem verwendeten Rollladenantrieb kann die 
Positionserfassung manchmal nicht exakt erfolgen. 
Trifft der Antrieb auf ein Hindernis, ist die 
Positionsrückmeldung nicht korrekt, bis ein AUF-/AB-
Zyklus durchgeführt wird, um die Endlagen wieder neu 
einzulernen.

Drahtgebundene Steuerung
Die Funktion drahtgebundener Steuerungen ist vom 
gewählten Modus und vom Steuergerät abhängig.

Manueller 
Betrieb

Auto-manu-
eller Betrieb

io-Sender

Druckschalter Ein Druck auf 
den Schalter – 
Antrieb fährt 
AUF oder AB, 
so lange der 

Schalter gehal-
ten wird.

Ein Druck < 
0,5 s auf den 

Schalter – An-
trieb fährt bis 
in die Endlage 
AUF oder AB.

Ein Druck auf 
den Schalter 

– Antrieb 
fährt bis in die 
Endlage AUF 

oder AB.
Ein Druck > 
0,5s auf den 
Schalter – 

Antrieb fährt 
AUF oder AB, 
so lange der 

Schalter gehal-
ten wird.

Ein zweiter 
Druck auf 

diesen Schalter 
stoppt den 

Antrieb.
Kippschalter Der Antrieb 

fährt in die 
Endlage.

-

NL       IZYMO SHUTTER RECEIVER io 
IZYMO ONTVANGER ROLLUIK IO

INLEIDING
De IZYMO SHUTTER RECEIVER io-micromodule is een 
draadloze ontvanger voor het bedienen van een bedrade 
motor voor rolluiken. Hij wordt aangestuurd door 
draadloze io-homecontrol-zenders en/of een schakelaar 
voor rolluiken. 

COMPATIBILITEIT
Rolluikmotors

Type Bedraad
Aansluiting (3 draden + optio-

nele aarde)
Omhoog (fasedraad)
Omlaag (fasedraad)

Nulleider
Voeding 220-240V AC 50 Hz

Aantal motoren per micro-
module

1 max.

Koppel 80 Nm max.

Schakelmateriaal (soorten schakelaars)
   ● Drukknoppen voor rolluik (omhoog/stop/omlaag)
   ● Dubbele drukknoppen
   ● Tuimelschakelaars voor rolluik (omhoog/stop/

omlaag)
   ● Dubbele tuimelschakelaars
   ● Zonder schakelmateriaal. Het apparaat wordt dan 

alleen door een of meerdere io zenders uitgevoerd.

io-homecontrol-zenders
   ● IZYMO TRANSMITTER io
   ● TaHoma
   ● Connexoon io-homecontrol
   ● Box Energeasyconnect (Rexel)
   ● io-homecontrol-afstandsbedieningen
   ● SUNIS WireFree II io

BESCHRIJVING

L

M

PR
G

C
FG IZYMO

SHUTTER

M

PR
G

C
FG

M

PR
G

C
FG

e

g h

i

a b c d f

Omschrijving Kabel Nummer
Ingang schakelaar omhoog A - Paars a
Ingang schakelaar omlaag B - Oranje b
Motor richting omhoog L1 - Zwart c
Motor richting omlaag L2 - Bruin d

Voeding fasedraad L - Bruin e
Voeding nulleider N - Blauw f

Programmatieknop PRG - g
Configuratieknop CFG - h
Meerkleurig ledlampje - i

INSTALLATIE
Voorwaarden

De eindaanslagen van de motor moeten worden ingesteld 
voor het installeren van de micromodule.

De rolluik moet op halve 
hoogte worden geplaatst.

x 1

x 1 x 2

  ⚠ Koppel vóór het installeren de netvoeding los op 
het elektriciteitspaneel.

  ⚠ Sluit het product aan volgens de toepasselijke 
normen voor elektrische installaties en de richtlijnen 
die gelden in het land waarin het apparaat wordt 
geïnstalleerd.

  ⚠ Ingangsdraden A en B zijn niet geïsoleerd van de 
netvoeding.
De IZYMO SHUTTER RECEIVER io moet worden gevoed 
met een netspanning van 220-240V AC, 50 Hz met 
fasedraad en nulleider.
De IZYMO SHUTTER RECEIVER io moet worden 
geïnstalleerd in:

   ● een inbouwdoos (min. 50 mm diep of met een zakje 
voor micromodule) achter een schakelaar.
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BEDRADING
Het product heeft een beveiliging tegen bedradingsfouten.

   ● Met een schakelaar
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   ● Zonder schakelmateriaal
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 niet aangesloten
  ⚠ De niet-aangesloten draden moeten worden 

geïsoleerd met een geïsoleerde verbindingsstrip.

Controleren van de draairichting
Druk kort op de PRG-knop op de micromodule om 
achtereenvolgens de volgende acties uit te voeren 
(viertaktcyclus) en controleer of de motor correct werkt:

   ● Omlaag
   ● Stop
   ● Omhoog
   ● Stop

Gebruik de bedrade ingangen A en B om de draairichting 
van de motor te controleren. Als deze niet correct is, moet 

u de draden L1 en L2 omkeren.

INGEBRUIKNAME
Kalibratie van de micromodule

U moet twee omhoog-/omlaagcycli uitvoeren om de 
micromodule de exacte positie van de rolluik te laten 
weten.

x 1

x 1 x 2

Configuratie
Plaats de IZYMO SHUTTER RECEIVER io in 
configuratiemodus door de CFG-knop 2 seconden in te 
drukken totdat de rode led gaat branden. 
De led brandt rood gedurende de configuratie. 
De configuratiemodus blijft 5 minuten actief. 

De bedieningsmodus van de bedrade 
ingangen instellen

De CFG-knop moet kort achter elkaar worden ingedrukt.

Aantal 
keer 

indruk-
ken CFG 

toets

Parameters Mo-
gelijke 

waarden

Visuele beves-
tiging

Kleur 
van de 

led

Aantal 
flitsen

1 Bedieningsmodus 
van de bedrade 

ingangen

Handma-
tig (1)

Blauw 2x knip-
peren

2 Automa-
tisch en 

handmatig

Blauw 3x knip-
peren

(1) Standaardwaarden
De bedieningsmodi worden beschreven in het hoofdstuk 
“Gebruik”.

De configuratiemodus afsluiten
   ● Druk 2 seconden op de CFG-knop totdat de rode led 

uitgaat. 
of

   ● Met de schakelaar: Druk op een van de drukknoppen 
of bedien een van de schakelaars.

De configuratie resetten
   ● Druk 7 seconden op de CFG-knop totdat de rode led 

meerdere malen knippert en vervolgens uitgaat.
De micromodule keert terug naar de standaardwaarden 

die in de vorige tabel werden weergegeven.

KOPPELEN
De IZYMO SHUTTER RECEIVER io in 
koppelmodus plaatsen

Er zijn 5 manieren om de micromodule in koppelmodus 
te plaatsen:

   → Zie figuur A
1] Met de micromodule
2] Met een drukknop
3] Met een schakelaar
4] Met een nieuwe zender
5] Met een reeds gekoppelde zender
De groene led brandt gedurende 10 minuten: de 
micromodule bevindt zich gedurende die tijd in de 
koppelmodus.

Een io zender koppelen of verwijderen 
Nadat de IZYMO SHUTTER RECEIVER io in koppelmodus 
is geplaatst:

   → Zie figuur B
Procedure die moet worden uitgevoerd met een toe te 
voegen of te verwijderen zender. De groene led knippert 
en gaat uit wanneer de procedure is voltooid.

Koppelen met TaHoma/Connexoon io
Nadat de IZYMO SHUTTER RECEIVER io in koppelmodus 
is geplaatst:

   ● Klik op de TaHoma/Connexoon io-interface op het 
pictogram  en vervolgens op het configuratiemenu  

.

   ● Selecteer het tabblad io (alleen op TaHoma) en klik 
vervolgens op “Toevoegen”.

   ● Volg de op het display aangegeven procedure.

TaHoma/Connexoon io koppeling onge-
daan maken

   ● Klik op de TaHoma/Connexoon io-interface op het 
pictogram  en vervolgens op het configuratiemenu  

.
   ● Selecteer het tabblad io (alleen op TaHoma) en klik 

vervolgens op “Verwijderen”.
   ● Volg de op het display aangegeven procedure.

De koppelmodus van de IZYMO SHUT-
TER RECEIVER io verlaten

   ● Met de micromodule: druk kort op de PRG-knop van 
de micromodule.

   ● Met de schakelaar: druk op een van de drukknoppen 
of bedien een van de schakelaars.

De IZYMO SHUTTER RECEIVER io 
opnieuw starten
  ⚠ Deze procedure reset de configuratie en verwijdert 

alle gekoppelde zenders.
1e methode (met toegang tot de mi-
cromodule):

   ● Druk (>7s) op de PRG-knop van de IZYMO SHUTTER 
RECEIVER io totdat de motor twee heen-en-
weerbewegingen uitvoert.

2e methode (zonder toegang tot de 
micromodule):

   ● Druk lang (>7s) op de PRG-knop van een gekoppelde 
zender totdat de motor twee heen-en-weerbewegingen 
uitvoert.

GEBRUIK
Positiefeedback en obstakelbeheer

Afhankelijk van de gebruikte rolluikmotor kan de 
positiefeedback soms onnauwkeurig zijn. 
Als de motor een obstakel tegenkomt, is zijn 
positiefeedback onjuist totdat een omhoog-/omlaagcyclus 
tot aan het einde van de aanslag wordt herhaald.

Bedrade bedieningselementen
De werking van de bedrade bedieningselementen is 
afhankelijk van de geselecteerde modus en het type 
bedieningselement.

Handmatige 
modus

Handmatige 
en auto-
matische 
modus

io-zender

Drukknoppen Als u op de 
knop Omhoog 

of Omlaag 
drukt, wordt 

de motor 
gedurende de 
hele duur van 
het indrukken 

bediend.

Als u < 0,5 s 
op de knop 

Omhoog 
of Omlaag 

drukt, wordt 
de motor 
bediend 

tot aan zijn 
eindaanslag.

Als u op 
de knop 
Omhoog 

of Omlaag 
drukt, wordt 

de motor 
bediend 

tot aan zijn 
eindaanslag.

Drukknoppen Als u > 0,5 s 
op de knop 

Omhoog 
of Omlaag 

drukt, wordt 
de motor 

gedurende de 
hele duur van 
het indrukken 

bediend.
Als u opnieuw 

op dezelfde 
knop drukt, 

wordt de mo-
tor gestopt

Tuimelschake-
laars

De motor be-
weegt tot aan 
het einde van 

de aanslag

-

FAQ
Problemen Mogelijke 

oorzaken
Oplossingen

De motor draait 
in de verkeerde 

richting.

De bedrading is 
niet correct.

Keer de draden L1 en 
L2 om

Na een korte druk 
op de drukknop 

stopt de motor in 
plaats van naar het 

einde van de aanslag 
te bewegen.

De micromodule 
staat in manuele 

modus.

De configuratie van 
het bedienings-

punt wijzigen. Zie 
"Ingebruikname" dan 
Instelling van de be-

dieningsmodus van de 
bedrade ingangen: kies 

de automatische en 
handmatige modus.

De motor wordt 
bestuurd door een 

IZYMO TRANS-
MITTER io en werkt 

slechts een op de 
twee keer.

De batterij 
van de IZYMO 
TRANSMITTER 
io-zender die is 

gekoppeld aan de 
IZYMO SHUTTER 
RECEIVER is bijna 

leeg.

Raadpleeg de instruc-
ties om de batterij te 

vervangen.

De IZYMO SHUT-
TER RECEIVER io 

werkt niet

Bedradingsfout. Controleer of de 
draden correct zijn 

aangesloten.
De schakelaars 

zijn aangesloten 
op de nulleider.

Pas de bedrading aan 
om de schakelaars op 
de fase aan te sluiten.

TECHNISCHE GEGEVENS
Voeding 220 -240V ~, 50 Hz, 2 A max (DDR 2A 

curve C verplicht stroomopwaarts).
Vervuiling Klasse II

Dikte van de voedings-
kabel

Minimaal: 0,75 mm²
Maximaal: 1,5 mm²

Beschermingsklasse

IP 20   
Beschermingsklasse   Dubbel geïsoleerd zonder 

aarde
Afmetingen 43 x 43 x 18 mm

Frequentiebanden en 
effectief uitgestraald 

vermogen

868.000 MHz - 868.600 MHz  
e.r.p. < 25 mW

868.700 MHz - 869.200 MHz  
e.r.p. < 25 mW

869.700 MHz - 870.000 MHz  
e.r.p. < 25 mW

Bereik in een vrij veld 200 m
Bereik tussen twee 

betonnen muren
20 m

Aantal io-homecontrol 
bedieningspunten

1-weg: 10 afstandsbedieningen
2-weg: onbeperkt

Werkingstemperatuur 0°C tot + 55°C
Vochtigheid 85% relatieve vochtigheid bij 25°C

Hoogte < 2000 m
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FAQ
Problem Mögliche 

Ursachen
Lösungen

Der Antrieb hat die 
falsche Drehricht-

ung.

Die Verkabelung 
ist nicht korrekt.

Kabel L1 und L2 
vertauschen

Nach einer kurzen 
Betätigung des 
Druckschalters 

stoppt der Antrieb, 
statt in die Endlage 

zu fahren.

Das Mikromodul 
ist im manuellen 

Modus.

Ändern Sie die 
Konfiguration der 

Bedieneinheit. Siehe 
„Inbetriebnahme“ und 
dann Einstellung des 

Befehlsmodus der 
verdrahteten Eingänge: 

Auto-manueller 
Betrieb wählen.

Der Antrieb 
wird über einen 

Unterputz-Sender 
io gesteuert und 
funktioniert nur 
bei jeder zweiten 

Betätigung.

Die Batterie des 
Unterputz-Sen-
der io-Funksen-

ders, der dem 
Unterputz-Emp-
fänger Rollladen 

io zugewiesen ist, 
ist schwach.

Tauschen Sie die 
Batterie aus und 

beachten Sie dabei die 
Bedienungsanleitung.

Der Unter-
putz-Empfänger 

Rollladen io funktio-
niert nicht.

Verkabelungs-
fehler. 

Stellen Sie sicher, 
dass die Verkabelung 

korrekt ist.
Die Geräte 
sind an den 

Neutralleiter 
angeschlossen.

Ändern Sie die 
Verkabelung, um die 
Geräte an die Phase 

anzuschließen.

TECHNISCHE DATEN
Spannungsversorgung 220–240 V ~, 50 Hz, 2 A max. (RCD 

2 A, Kennlinie C muss vorgeschaltet 
sein).

Verschmutzungsgrad Kat. II
Querschnitt des Netz-

kabels
Min.: 0,75 mm²
Max.: 1,5 mm²

Schutzart

IP 20   
Schutzklasse

  Doppelt isoliert ohne Erde
Maße 43 x 43 x 18 mm

Frequenzband und maxi-
male Leistung

868,000 MHz - 868,600 MHz  
ERP < 25 mW

868,700 MHz - 869,200 MHz  
ERP < 25 mW

869,700 MHz - 870,000 MHz  
ERP < 25 mW

Reichweite im Freifeld 200 m
Reichweite durch zwei 

Betonwände
20 m

Anzahl der io-homecon-
trol-Funksender

Unidirektional: 10 Funkhandsender
Bidirektional: unbegrenzt

Betriebstemperatur 0 °C bis + 55 °C
Luftfeuchtigkeit 85 % rel. Luftfeuchtigkeit bei 25 °C
Höhe über NN: < 2000 m

SOMFY ACTIVITES SA
50 avenue du Nouveau Monde
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